

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская Новь

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Вторник, 30 апреля 1996 года

№ 32 (2756)

Цена для подписчиков [на полугодие] — 303 тенге.

[Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге].

## КУРМЕТПЛ СИЛАКОВЫҚТАР!

Мамырдан 1-і Қазақстан халқы бірлігін мейрамы — осы мереке күні барлығының шыны жүректес күттектаймыз жөнен си жақсы тәсектерімді қабыл алыныладар. Бұл айтуды күн қалалықтарды бірліктісті анық-жарқы мерекеге айналады деген сезімдеміз. Од Лисаковстықтардың біліц қалалы - ондірістері оркендешін қалады айналыптура биттылдақшы бел байлаглардың долалды күсі болады, ал тұртындарға арины экономикалық аймак мөртебесінің беретін нағдасын туспануте жағдай жасау!

Іс жүзінде бірақ тұтырында тұрган бұқыл қоғамдық бірлестіктер мен партиялардың күш уақытты жағын экономикалық жағдайды оркендеу, аяғынан тұрута комектесу шашырамыз. Жоңе жақсатын тұратындықты бұздырмашылдар, көсіпорындардаң токтауына жол бермейділер.

1 Мамыр - қалалықтардың бірлігін мұддесін көрсететін мейрам.

Лисаков ЕЭД Экимнійік  
кенесінің торатасы  
А. РАУ

Қалалық Маслихат  
хатшысы  
Т. КРИВОШЕЯ

**ВМЕСТЕ:  
И В РАДОСТИ,  
И В ГОРЕ**

Казахстан — многонациональное государство, его населяют представители более 100 наций и народностей. И един-

## УВАЖАЕМЫЕ ЛИСАКОВЦЫ!

Примите самые искренние поздравления и наилучшие пожелания с праздником единства народа Казахстана — 1 Мая!

Убеждены, что эта знаменательная дата выпадает в яркий, красочный праздник единения горожан, станет еще одним убедительным свидетельством твердой решимости лисаковцев превратить наш город в город развивающихся производств, а жителям дать возможность еще более ощущать преимущества, которые дает нам статус специальной экономической зоны!

Обращаемся ко всем общественным объединениям, партиям, которые на деле стоят на позициях единства, помочь городу в трудный час становления и развития в новых экономических условиях: не дайте остановиться предприятиям, нарушить созданную стабильность.

Первомай — прекрасный повод продемонстрировать действительное единство с интересами горожан.

Председатель  
Административного совета  
Лисаковской СЭЗ

Секретарь  
городского Маслихата  
А. РАУ Т. КРИВОШЕЯ

## ЛИСАКОВСКАЯ СЭЗ: ДАНА ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

По приглашению неправительственной общественной организации "Интеллектуальные ресурсы устойчивого развития"

наиболее устойчивая схема развития регионального самоуправления в Казахстане, включающая в себя решение всего комплекса социаль-

## О СОХРАНЕНИИ РАБОЧИХ МЕСТ

Состоялось первое в этом году заседание городского союза работодателей, которое вел его вице-президент Ж. Утепов.

В работе заседания принял участие председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Г. Рау.

Работодатели, а это первые хозяйствственные руководители городских предприятий, обсудили вопросы о занятости населения, сохранении рабочих мест.

Эта проблема сейчас становится № 1 и предпринимаются все меры для ее разрешения. В нашем небольшом городе безработица чревата последствиями.

(Более подробно об этом расскажем в очередном номере).

## ВРЕМЯ СВАДЕБ

В предмайские выходные в Лисаковске образуется 15 новых семей.

Как нам сообщили в горбюро ЗАГС, восемь пар молодоженов будут бракосочетаться торжественно, в среди всего числа будущих супругов — шесть разных национальностей. А вообще в городе кондый второй брак — смеющийся. 25 лет назад его приехали строить со всех концов бывшего Союза.

Возраст самой молодой любящей пары, вступающей в законный брак — 18 лет, самой зрелой — чуть больше сорока.

Что ж, старая истина о том, что любви все возрасты покорны, подтверждается и сегодня, в канун этого Первомая.



ство, дружба для казахстанцев - не модный лозунг и не сиюминутная прихоть руководства республики.

Вспомним, сколько было сломано политических копий хотя бы по Альбемарле двуязычия. Тем не менее, здравомыслие победило, и у нас в стране, как ни в одной другой бывшей республике Союза, нет предпосылок для национальной розни и разобщенности, межнациональных конфликтов.

Возьмем хотя бы для примера наш город. Здесь можно услышать и казахскую, и русскую, и немецкую, и татарскую, и украинскую, и азербайджанскую речь. Мы вместе и в радости, и в горе.

## ГУЛЯТЬ ТАК ГУЛЯТЬ

Первомайских маевок как в начале века или грандиозных демонстраций 1 Мая у нас не будет. Тем не менее, этот день в республике - праздничный и он посвящен единству народов Казахстана.

По информации заведующей отделом культуры Адмсовета Т. Ощаниной в гости к лисаковцам приедут артисты кукольного театра из областного центра.

В ДК "Союз" и "Строитель" пройдут концерты, подготовленные артистами художественной самодеятельности.

Вполне вероятно, что 1 Мая к радости меломанов в Лисаковске несет творческий визит Кустанайский "Диск-Банд" областной филармонии.

## ГОТОВИЛИСЬ К ПРАЗДНИКУ

Начиная с 17 апреля горкомхоз занимался санитарной очисткой города.

Убиралась территория, подбирались бордюры, подрезались деревья. Заготовлены ямы для посадки саженцев. Ежедневно на этой работе было занято 300-350 человек. Участие в ней принимали и работники управления. Город прихорошился, и жаль, что снег помешал довести дело до конца.

(ИРУР) аким Лисаковска Альберт Рау участвовал в работе научно-практического семинара "Перспективы создания в Казахстане специальных социально-экономических зон и устойчивых поселений с учетом мирового опыта".

Надо заметить, что ИРУР поддерживает представительство ООН в Казахстане, Гарвардский институт международного развития и Фонд энг. Эбера.

В организацию этого семинара внесли свои вклады Институт экономики Национальной Академии наук и Институт переподготовки и повышения квалификации госслужащих при правительстве республики.

Так что личное приглашение на этот представительный и солидный форум нашего председателя Адмсовета говорит о многом.

Целью семинара было выявление наиболее перспективных направлений по созданию различных типов специальных социально-экономических зон, определение статуса отдельных территорий и городов как зон различных моделей устойчивого развития, пользующихся приоритетной поддержкой различных программ ООН и международных доноров.

Организаторы семинара, учитывая многолетние наработки Лисаковска по созданию СЭЗ, представили Альберту Рау право выступить с обширным докладом.

Мнения ученых, практиков и общественных деятелей были однозначными. Лисаковская СЭЗ -

ных и экономических проблем.

Эта оценка, несомненно, должна оказать положительное влияние на ускорение утверждения правительством долгожданного положения о Лисаковской СЭЗ.

По мнению А. Рау, который побывал в необходимых правительственные учреждениях, это должно произойти в июне нынешнего года.

Напомню читателям, что "ЛН" уже сообщала о том, что пакет документов передан на рассмотрение в Кабинет министров еще в марте, а представители Адмсовета буквально не "вылезают" из хомандровок в столицу, обосновывая высокому чиновнику люду справедливость и обоснованность привилегий лисаковцев на именное положение о своей СЭЗ.

По приезду А. Рау из столицы не преминул спросить у него и о том, что слишком в правительственные кругах о дальнейшей судьбе Лисаковского ГОКа. Ответ его был кратким: при встрече с министром промышленности и председателем Госкомимущества получил информацию, что в конце мая контрольный пакет акций комбината будет выставлен на аукционную продажу...

Таким образом получается, что фирма "Есиль", которая в последнее время была у всех на слуху, к управлению Лисаковским ГОКом не придет.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

## ПЕНСИОНЕРАМ - СПЕЦАВТОБУСЫ

С 1 Мая открываются дополнительные маршруты на сады. На специальных автобусах будут ездить на дачные участки все категории лиц, пользующиеся правом бесплатного проезда. Такое решение принял Адмсовет Лисаковской СЭЗ.

## К ПЕРВОМУ МАЮ

Как и планировалось ранее, к Первому мая цена по производству напитков и различным в пластико-

вые бутылки ПО "Арай" выпустил первую партию продукции. Она сразу же поступила в магазины города. И лисаковцы смогли сами попробовать эти лимонады (тем более, что цена на них доступна многим): это "Малина", "Кола", "Лимон", "Оранж", "Тропик" и другие. Есть у предприятия уже и многочисленные потребители из Кургана, Челябинска, Магнитогорска, которые запросили большие партии напитков.

О том, что новая продукция "Арай" пришла по вкусу покупателям, свидетельствуют не только



Фольклорный ансамбль, школа №5.

Фото номера А. ДУБИННА.

## УРОКИ ДРУЖБЫ

Накануне 1 Мая во всех школах города прошли классные часы, посвященные празднику единства народа Казахстана.

Ученики познакомились с историей Первомая. На всех мероприятиях красной нитью проходила тема дружбы, мира и согласия в интернациональном Казахстане.

Уроки дружбы - это и в целом 25-летняя история на-

шего города, начинавшегося как Всесоюзная комсомольская молодежная стройка. Тысячи незримых нитей связывали юных первостроителей с родными местами на Украине, в России, Белоруссии, в Средней Азии, на Дальнем Востоке и Сибири.

## ОТ ЛИС ДО РЫНКА

В целях покрытия убытков транспорта общего пользования Лисаковское ПАТП занимается и коммерческой деятельностью.

Организована платная стоянка. Совместно с МЧП "Юнион" на территории ПАТП создаются АЗС, станция технического обслуживания, магазин по продаже легковых автомобилей отечественного и зарубежного производства. Ведется строительство керамического цеха. Намечается открытие швейного и

трикотажного цехов. В подхозе выращивают черно-бурых лис. Пакетировочное предприятие становится владельцем городского рынка.

(Интервью с начальником ПАТП Т. Нурмухamedовым читайте в следующих номерах).

жены на 30 процентов. Эта добрые рыночная традиция, несомненно, придется по душе лисаковцам и их кошелек.

О. РУДАРЬ.

## ПОКУПАТЕЛИ БЛАГОДАРЯТ

Немало слов благодарности поступает в дирекцию "Арай" от покупателей за то, что в магазинах "Арай" в эти предмайские дни. Здесь началась распродажа товаров зимнего ассортимента, в основном обуви, цены на которые снова расширился.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ КОЛОНКА

Как обычно, в третий вторник месяца редакционный совет "Молодежной среды" собрался в городском комитете по делам молодежи, туризма и спорта.

В этот раз, как никогда, "Молоденка" получила невероятное число просьб - ребят волнуют многие и многие вопросы сегодняшней жизни.

Если коротко, то в ближайших выпусках "Молодежной среды" должны появляться ответы на следующие вопросы молодых лисаковцев: "Будет ли когда-нибудь в городе стабильно работающее, хорошее кафе для молодежи?", "Как решается вопрос по созданию центра, в котором можно было получить консультацию специалиста-психолога?", "Каковы условия приема на предстоящий учебный год в Лисаковский региональный колледж?", "Что дает обучение в МУПК? Можно ли по его окончании найти работу?". Прозвучал целый ряд другим вопросов, и кроме того - пожелания. Ну, к примеру, есть у ребят - учащихся Лисаковского колледжа - идея о создании "клуба интеллигентной молодежи". Мы, в свою очередь, ставим эту идею в рубрику "Мнения" и ждем ваших звонков и писем. Что вы думаете по этому поводу и каким вы себе представляете подобный клуб? И вообще, что в вашем понятии "интеллигентный?", прилично одетый или всесторонне развитый?

Поступило предложение размещать, причем бесплатно, на нашей странице рекламу молодежных кружков, клубов, работающих в нашем городе. Так что обращайтесь в "Молодежку" со своими идеями по рекламе о вас и для вас.

Пожелание лисаковских студентов о бесплатном автобусном рейсе (хотя бы раз в месяц) до Кустаная передано нами в соответствующие инстанции. Посмотрим, что нам на это ответят.

Достаточно серьезным, на мой взгляд, можно назвать вопрос, прозвучавший на заседании таким

### ПАРАЛЛЕЛЬ

Здравствуй, "Молодежная среда"!

Вот и решила я написать в нашу газету, благодаря именно тебе. Я подумала, что чего-то в ней не хватает... И, по-моему, не хватает как раз писем. Писем от нас, читателей, заинтересованных и не очень.

Я вообще не высокачка, но хочу высказать свое мнение. Судя по вашим статьям, очень многих волнует проблема получения образования. Все знают, что это дорого и проблемно, но кто-то еще надеет-

ся, а

кто-то...

Уже давно сел и "лапки свесил".

Я закончила школу год назад, и тогда у меня было твердое намерение продолжить учиться. Поехала "попытать счастья" в Кустанай, не получилось, затем - в Рудный, педколледж. Шансы на поступление были неплохие, но... на экзамены я не поехала. Нет, это не прихоть и не каприз. Просто за две предыдущие поездки моя мама "влезла" в долги. Я трезво посмотрела на вещи: ездить придется часто, а кто сейчас с этим считается. Что, маме премию на работе выпишивать будут каждый месяц? Она не сегодня-завтра под сокращение попадет, хотя и работает без зарплаты уже какой месяц.

А ведь не секрет, что любой мало-мальский зачет или сессия в учебном заведении без "презентов" от "благодарных студентов" не обходится. А если его нет, то и гарантии нет, что доучишься. Вот так поездишь-поездишь и на-расно.

### ПАРАЛЛЕЛЬ

Здравствуй, "Молодежная среда"!

Вот и решила я написать в нашу газету, благодаря именно тебе. Я подумала, что чего-то в ней не хватает... И, по-моему, не хватает как раз писем. Писем от нас, читателей, заинтересованных и не очень.

Я вообще не высокачка, но хочу высказать свое мнение. Судя по вашим статьям, очень многих волнует проблема получения образования. Все знают, что это дорого и проблемно, но кто-то еще надеет-

ся, а

кто-то...

Уже давно сел и "лапки свесил".

Я закончила школу год назад, и тогда у меня было твердое намерение продолжить учиться. Поехала "попытать счастья" в Кустанай, не получилось, затем - в Рудный, педколледж. Шансы на поступление были неплохие, но... на экзамены я не поехала. Нет, это не прихоть и не каприз. Просто за две предыдущие поездки моя мама "влезла" в долги. Я трезво посмотрела на вещи: ездить придется часто, а кто сейчас с этим считается. Что, маме премию на работе выпишивать будут каждый месяц? Она не сегодня-завтра под сокращение попадет, хотя и работает без зарплаты уже какой месяц.

А ведь не секрет, что любой мало-мальский зачет или сессия в учебном заведении без "презентов" от "благодарных студентов" не обходится. А если его нет, то и гарантии нет, что доучишься. Вот так поездишь-поездишь и на-расно.

Вот я же решила - учеба подождет, а сейчас я должна зарабатывать себе и маме на хлеб. Как - это мне видней. Никто не посоветует (лучше сам воспользуется шансом).

В общем, я продаю вещи и продукты, которые привозят наши частные предприниматели. Не густо выходит, но оно ведь выходит! Со временем, надеюсь, начну ездить сама. Что ни говорят - это дело прибыльное. А уж учиться, если опять когда-нибудь надумаю, поеду, уже будучи уверенной в своих материальных возможностях. Но, скорее всего, это будет не скоро.

Во всяком случае, тот, кто стремится к чему-то, все равно должен достичь определенных вершин. Но "лезть из кожи", по-моему, беспомощно.

Так что, подумайте те, кто спит и видит себя студентом. А сумеют ли дать вам достаточно средств ваши папы-мамы? Или вы согласны, чтобы они жили впроголодь ради вашего диплома? И не месяц-два, а несколько лет...

Я советую вам попробовать сначала самим немного подзаработать, или, еще лучше, подумать о том, как совместить обучение и зарабатывание. Трудно? Да! Сегодня - трудно, но мы - новое поколение, которое живет в своей эпохе. И у нас есть цели, достигать которых мы должны пусть медленно, но продуманно, не "свесив ножки" с родительской шеи.

С уважением,  
Светлана, 18 лет.

## "МОЛОДЕЖНАЯ СРЕДА"

### НА УЧЕБУ - В АМЕРИКУ

Благодаря программе школьных обменов учащимися старших классов в рамках акта в поддержку свободы, финансируемой правительством США через информационное агентство, у наших школьников появилась возможность продолжить свое образование в этой стране.

Во время всего срока обучения юноши и девушки живут в американских семьях, что в еще большей степени способствует усвоению сходства и различий традиций, культуры и укладов жизни двух народов.

Но прежде чем поехать в Америку, старшеклассникам необходимо пройти несколько туров тести-

рования, которые проводят представители одного из учебных центров США.

Две учащихся средней школы №2 А. Бернишев и А. Черняева (преподаватели Н. П. Рубанова и И. А. Арнольдт) выдержали это испытание и в следующем учебном году они поедут в одну из американских школ.

В июне этого года вернется из Америки О. Плачайта, ученица школы №2, годом раньше прошедшая этот же путь.

Для тех, кто имеет хорошую подготовку и знания, учиться в Америке - не мечта, а реальность.

О. РУДАРЬ.

### ИНТЕРЕС

Многие лисаковцы, побывавшие 14 февраля на встрече трех школьных команд КВН, еще сохранили свои воспоминания об этом незабываемом вечере. Закончилась встреча победой команды "5+5" школы №4, принем с большим преимуществом в баллах.

Яркое, интересное выступление представила она зрителям и жюри. Невозможно было не заметить своеобразия, остроты и неповторимости юмора, шуток, которые включила в свой сценарий команда в выступлении.

### И ОПЯТЬ

Следующее выступление "двух пятерок" во главе с непревзойденным выдумщиком и талантливым актером, капитаном Алексеем Мироновым проходило уже на сцене областного фестиваля КВН.

Но уже первые наши шаги по сцене привлекли внимание зрителей и были тепло встречены. Яркие красные пиджаки девушек на фоне строгих (джентльменских) костюмов парней смотрелись очень эффектно, улыбки, элегантные танцевальные движения... В результате - внешний вид, умение ребят подать себя жюри, тметило дипломом "Самая стильная команда".

Болельщиков из Лисаковска в числе зрителей не было, но, тем не менее, зал буквально зашелся от аплодисментов, когда на сцене после представления появилась "восходящая звезда Лисаковска" непре-

зойденный Леша Миронов. Чтобы получить признание зрителей, он успел лишь сказать одну фразу голо-

5+5!

образом. "Где можно получить консультацию по защите собственных прав? Меня обвиняют в совершении правонарушения, но я с этим не согласен. Кто поможет мне доказать невиновность, и вместе с тем предъявить претензии к сотрудникам правоохранительных органов, незаконно меня задержавшим?" Как ответил нам зампрокурора г. Лисаковска М. Л. Ли, подобную помощь подросток может получить в городской юридической консультации, расположенной по адресу: б мкр., д. 52, либо у частных адвокатов. При задержании несовершеннолетних без присутствия адвоката не ведется никакой следственной работы.

В настоящее время общественно-политический отдел Адмсовета ЛСЭЗ подводит результаты социологического исследования по проблемам молодежи. Думаю, это будет небезынтересно и вам.

И вновь хотелось бы обратиться к нашим читателям: "Молодежка" готова помочь вам! Можете звонить и писать нам, если у вас возникли какие-то вопросы и пожелания.

Ведущая "МС"  
Елена КУЗЬМИНЫХ.

Телефон 2-64-96.

## ПОЛУЧИЛИ РАЗРЯД - ИЩИТЕ РАБОТУ!

В числе вопросов, адресованных "Молодежке", был такой: могут ли выпускники МУПК трудоустроиться в соответствии с полученной тут профессией? Как сказала нам его директор А. Ф. Жмайло, по окончанию курса обучения в межшкольном учебно-производственном комбинате выпускники получают свидетельства о присвоении квалификационного разряда (II или III) и удостоверение, дающее право работать по определенному профилю. Рабочие места выпускникам МУПК предоставляются в цехах городских предприятий на общих основаниях.

## КЛУБ ЮНЫХ МОРЯКОВ "БРИГАНТИНА"

проводит занятия с подростками от 13 до 16 лет по спортивно-техническим видам спорта: гребля, парусный, стрелковый,

### НАША РЕКЛАМА

водно-лыжный, водно-моторный. Романтиков морских далей ждем по адресу: 7 мкр., д. 4, с 15 до 20 часов.

#### ● ЭКСПРЕСС-ОПРОС

**Н**а этот раз мы сочли нужным поинтересоваться у юношей и девушек, спешащих по весенним лисаковским улицам тем, что думают они по поводу предстоящего весеннего призыва на службу.

**Татьяна**, работница хлебозавода (28 лет), считает так: "Это волнует сегодня всех, и меня - в том

числе. Ребята, от-

правляясь в армию, испытывают неопределенность и тревогу: ведь нет никакой гарантии, что они окажутся в нормальных условиях. Как бы не убеждали всех нас в том, что воинские части в республике - образцовые, мы знаем - ребята убивают оттуда, встретившись с беспределом и жестокостью, с равнодушением и безответственностью..."

**Кости**, 21 год, вернувшийся со службы год назад: "Не знаю, стоит ли тревожиться призывникам и их родителям. Я отслужил полтора года в воинской части под Алматы, и могу сказать, что впечатления от службы у меня остались неплохие. Многому научился, и, кстати, ничего из тех ужасов армии, о которых сегодня говорят, не видел. Питание, дисциплина - все было в порядке. А трудности первых месяцев - это закономерность. В конце концов, армия - это, все-таки, мужское дело".

**Лариса**, 17 лет, учащаяся школы: "Я не вникаю в эти разговоры по поводу армии. Хотя часто приходится слышать от мальчишек: "Как бы "закосить", "отмазаться" от армии". Служить, судя по всему,

мало кто хочет. А почему - не знаю... Наверное, боятся трудностей".

**Олег**, учащийся колледжа, 17 лет: "Нам с ребятами осенью тоже предстоит отправиться на службу. И я лично не намерен что-то придумывать, чтобы как-то избежать службы. Надо - значит надо. Конечно, важна тут физическая подготовка. А о том, что происходит в армии, говорят по разному: одни - плохо, другие

- наоборот. Поеду - увижу все своими глазами".

**Виктория**, 25 лет, домохозяйка: "Конечно, это больной вопрос для мальчишек и их семей - в первую очередь. Нас так напугали всем тем, что происходит в Чечне и других "горячих" точках, что слово "армия" само по себе вызывает чувство страха. Поэтому мне жаль, призывников и их мам".

**Ерлан**, 21 год, предприниматель: "Я отслужил в армии всего 5 месяцев, затем меня комиссовали по состоянию здоровья. Если честно, говорить об армии не хочу..."

**Виталий**, 26 лет, рабочий: "Нет, меня сегодня этот вопрос не волнует" никак. Наверное, ничего особенного за эти 8 лет, когда я вернулся со службы, в воинских частях не произошло. Поэтому, думаю, пугаться и паниковать нечего. Все там нормально. С теми, с кем мы слюнили вместе, дружен по сей день. Часто вспоминаем о тех днях, все-таки было здорово! Ну, конечно, не без трудностей, все-таки это - армия, а не пионерский лагерь!"

куда в конце марта съехались 10 команд, в том числе - команды студентов Рудненского индустриального института, Кустанайского университета, учителей Джетыгара и Затобольска.

Можно назвать участие в этом конкурсе нашей команды случайным, и большая признательность за помощь в организации этой поездки Адмсовету ЛСЭЗ и всем тем, кто так или иначе помог представить область нашу, без сомнения, талантливую команду.

Сразу скажу, что зрителям наше выступление понравилось, и благодарственное письмо, пришедшее в городской комитет по делам молодежи, туризма и спорта - яркое тому подтверждение.

Времени на подготовку у команды было, что называется, "в обрез", и перестраиваться, продумывать и готовить отдельные номера приходилось на ходу. Выучило тут умение быстро ориентироваться, чувство взаимопонимания и слаженность игроков.

И вот - начало конкурса. На сцене - представители с. Орджоникидзе, Федоровского, Кустанайского районов, Камышного и Карабу. За 15 минут - а именно столько времени давалось на представление, нужно было показать все свои способности: рассказать о своем городе (или селе), учебном заведении. Да, здесь действительно было на что посмотреть.

Выходу наших ребят предшествовало выступление рудничан, победителей областного конкурса КВН прошлых лет, оно отличалось высоким профессионализмом, уверенностью и было встречено аплодисментами и овациями. После блестящего успеха команды Рудненского института нелегко пришло никому неизвестной школьной команде из Лисаковска.

Н. КОШЕВАЯ.

## НАШИ СЛОВА НЕ ИСЧЕЗАЮТ...

Ученые калифорнийского научно-исследовательского института "Слейс Серч Систем" при НАСА сделали удивительное открытие: все слова, которые человечество произносит на Земле, "улетают" в космос, где как бы "живут" сами по себе, формируя другой мир.

Мир слов состоит из существ, которых на Земле называют "духами".

Сложные вычисления дают интересную перспективу: через несколько сотен лет эти существа станут совершенно осязаемыми

сом Горбачевы: "Здравствуйте, товарищи"... Надо ли говорить, что его выступление и здесь прошло с триумфом, долго звучали аплодисменты и крики "Мол, щ!". Он "завел" зал, и так же прекрасно были приняты зрителями монолог Сидорова о школьной жизни в исполнении Фризена Евгения и выход местной "Валерии" - Беспаловой Мариной.

Еще одним доказательством, что Лисаковск - город талантов,

был танец Майкла Джексона - все тот же Миронов. И вот уже команда "5+5" завершает свою короткую, но увлекательную программу. Всего 15 минут, но за это время всем стало ясно: команда из Лисаковска заслуживает внимания. Вот они, ее участники, взявшись за руки, все в одинаковых белых фирменных футболках с надписью "Лисаковской СЭЗ - 3 года", завершают выступление. Эти футболки - подарок ребятам от администрации города за отличное предыдущее выступление.

В конце праздника - подведение итогов. И хотя места не присуждались, лучшей была признана команда Рудного, затем был назван Кустанайский университет. А после этих двух сильнейших команд им вручали диплом "Команда - открытие" и приз - магнитофон. Да, для многих в этот день команда из Лисаковска стала открытием...

Сейчас наши артисты готовятся к сдаче выпускных экзаменов. Пожелаем им успехов и отличных отметок!

● КОНКУРС МОЛОДЫХ ГЛАЗМИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЖЮРИ И ОДНОЙ ИЗ ЕГО ПОБЕДИТЕЛЬНИЦ

"Доброму начинанию - долгую жизнь".

Такое пожелание хотелось бы высказать коллективу ДК "Россия" (директор Н. Ганеев), который впервые за много лет провел на своей сцене городской конкурс молодых исполнителей эстрадной песни "Волшебный микрофон". Нужно сказать, что подготовлен он был хорошо. Не возникло проблем в работе жюри. Все продумано до мелочей. Отрегулирована аппаратура, которая ни разу не подвела выступающим. Постарался и профком АО "КБРУ" (председатель Н. Кун), выделивший для этого конкурса солидные призы.

Вели концерт, длившийся около трех часов, сделав его нетрадиционным, С. Погорелова и Ф. Вернер. Они приложили немало усилий и в ходе подготовки конкурса, работая непосредственно с исполнителями.

В концерте принимали участие солисты по трем возрастным группам: от 7 до 12 лет - шесть человек, от 13 до 17 лет - четырнадцать человек, от 18 до 25 лет - восемь человек, а также четыре ансамбля, два из ДК "Россия" (руководитель Л. Хомутов) и два - из школы №3 (В. Суржко). В первой категории после упорной, но красивой борьбы места распределились следующим образом: третье - Е. Бажина, второе - Ж. Хомутова, первое - Т. Ганоченко. Жюри сочли необходимым отметить и выступление самой младшей участницы конкурса: восьмилетней

О. Шейфер, Ей был вручен поощрительный приз - маечка с символикой ЛСЭЗ.

Наприженным, а временами и драматичным было соперничество во второй группе. Только один балл выиграла Ю. Кудряшова у Н. Филипповой, став обладательницей первого места. Третье место - у Д. Наймушина. Яркими в этой группе солистов были выступления Н. Битнер, И. Кудюриной, А. Чеглакова.

В третьей категории места рас-

пределились следующим образом: третье - у Д. Филипповой, второе - О. Мантуленко, первое - Г. Василько. Заломились и песни в исполнении С. Франка и А. Косенко.

Среди ансамблей первое место - у "Импульса" (ДК "Россия"), второе - у "Стимула", третье - у "Лабиринта" (обе группы из школы №3).

Приз зрительских симпатий (494 человека) отдали свой голос ей вручен тринадцатилетней О. Колвалевой.

Специальными призами жюри наградило У. Тулебаеву, Н. Битнер и А. Чеглакова.

Т. ОШАНИНА,  
заведующая  
городским отделом  
культуры.

**"МОЯ ПОБЕДА - МАМЕ  
И РУКОВОДИТЕЛЮ  
АНСАМБЛЯ"**

Вот уже четыре года я занимаюсь в ансамбле школы №3, которым руководит В. Суржко. Именно он и предложил принять участие в

конкурсе "Волшебный микрофон". В первый момент я растерялась, но Виктор Григорьевич убедил, что участие в таком мероприятии - это прекрасная возможность взглянуть на себя со стороны. И я согласилась, привлекая азарт борьбы, да и захотелось определить свой статус среди других поющих сверстников. Честно говоря, на победу не рассчитывала, думала, хорошо бы хоть третье место занять... По жребию должна была выходить на сцену однинадцатой. Внимательно слушала тех, кто лежал передо мной. Выступления очень многих мне нравились. В то же время проснулся и задор, захотелось спеть еще лучше. Я все бегала узнавать, когда мой выход. А вот когда о бъ-

ян-  
ли, то сра-  
зу и не поняла,

что говорят обо мне.  
Стою и думаю: "Надо же, как она похожа на меня". Спрашиваю:  
"Про кого говорят?" А мне - в ответ:  
"О тебе". В общем, на сцену  
меня просто вытолкнули.

И тут я увидела полный зал лиц. Самого жюри не заметила. А дальше все, как в тумане, воцарилась тишина. Это помогало, значит - слушают.

Но вот спела и была очень недовольна собой. Настроение как-то испортилось. Объявили оценки, среди всех они были самые высокие. Но это не обрадовало, ведь самой мне свое выступление сильно не понравилось. Моя ближайшая соперница Н. Филиппова выступала последней. Я не сомневалась в ее победе. Мы вместе занимаемся в одном ансамбле, и я знаю ее возможности. Наташа перед сво-

им выходом волновалась, видимо, сказалось долгое ожидание. И если перед своим выступлением я была спокойная, то сейчас ее волнение передалось и мне. Стала объяснять оценки. Сначала они были такими же, как и мои. И вдруг четвертая оценка оказалась на баллы меньше. Честно говоря, посчитала, что ей просто заняли. Мне очень нравится, как она поет. Перед окончательным подведением итогов жюри долго совещалось, кому из нас отдать первое место. Как нам сказали потом, не знаю, насколько это достоверно, хотели устроить между нами даже мини-конкурс, чтобы мы без музыки что-нибудь спели. Но потом решили не подвергать нас еще и такому испытанию. А первое место отдали мне. В первый момент я не верила. Но подошел В. Суржко, наш руководитель, и сказал, что я заслужила это. И вот только тогда я поняла, что действительно у меня - первое место. Поздравили меня и девчата, и ребята из нашего ансамбля.

Когда я вернулась домой, то мама обрадовалась до слез. Но сразу же сказала, что это только первая ступенька, а вот смогу ли пройти всю лестницу, зависит от того, буду ли над собой работать, как Н. Жулянова.

Мне очень бы хотелось посвятить эту свою победу маме и руководителю ансамбля В. Суржко, который поставил мне голос и учил петь.

Ю. КУДРЯШОВА.

P. S. Когда газета готовилась к выходу в свет, нам сообщили, что В. Суржко умер. "МС" приносит искренние соболезнования родным и близким покойного.

● ВОТ ТАК ХОББИ!

**ОСИЧ  
ИЩЕТ...  
БОЖИНКИ!**

Дело не в том, что у Жени нет денег на обувь. И не в том, что его размер в магазинах не продается. Просто у певца весьма специфи-

# МНЕ НЕБЕЗРАЗЛИЧНО

Городским отделом внутренней политики и социальной сферы при Администрации ЛСЭЗ было проведено социологическое исследование с целью получения наиболее полного представления о том, что сегодня для молодежи представляет проблему в той или иной степени.

С результатами проведенного опроса нас знакомят специалист отдела Н. Волжкова:

- В проведенном социологическом исследовании приняло участие 375 респондентов в возрасте от 14 до 30 лет, которые ответили на 21 вопрос анкеты. Если попытаться провести анализ, то получится, что:

1. Наибольшее значение для молодежи города имеют сегодня следующие ценности:

- а) хорошие друзья - так считает 85 процентов опрошенных;
- б) благополучная семья, воспитание детей - 60 процентов;
- в) любовь - 60 процентов;
- г) материальный достаток - 57 процентов.

Между тем, культура и искусство представляют ценность лишь для 6 процентов респондентов (самый меньший показатель среди ответов на этот вопрос).

2. Счастливыми себя считают 33 процента опрошенных, тогда как число "несчастных" - лишь 12 процентов.

3. Наиболее ценные качества в окружающих людях, по мнению отвечающих, это:

- а) юмор и оптимизм - 76 процентов;
- б) чуткость и отзывчивость - мнение 62 процентов;
- в) скромность, преданность, воспитанность - 54 процента;
- г) сила воли и решительность важны для 53 процентов.

Патриотизм, как качество личности, импонирует лишь 5 процентам опрошенных.

4. На вопрос "Есть ли у вас друзья?" положительно ответили

## "НУЖНО БЫТЬ СТАРАТЕЛЬНЫМ",

ленки, что само по себе представляет огромную непрятность.

В-третьих, у нас в городе существует альтернативная школа "Интеграл". В ней, за частичную оплату (которая, разумеется, не будет покрывать всех затрат по вашему обучению) педагоги всеми способами попытаются вложить в вас максимум программных знаний, работая с вами индивидуально.



заменами в Лисаковском региональном колледже.

Во-вторых, он может остаться в 10 классе, но, если не перестает получать "двойки", педагоги вправе поднять вопрос о его отчислении.

## ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ КОНЦЕПЦИЯ ЛИСАКОВСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО КОЛЛЕДЖА

### Основные положения

Лисаковский региональный колледж обеспечивает направленность общего, профессионального, средне-специального и высшего образования:

1 ступень - 2 года 5 мес. - общее и профессиональное образование;

2 ступень - 1 год 5 мес. - среднеспециальное образование;

- создание благоприятных условий для всестороннего развития каждой личности;

- воспитание высоконравственной, духовно богатой личности, знающей и владеющей родным языком, языком межнационального и международного общения, глубоко уважающей историю, культуру, обычай и традиции своего и других народов, проживающих на территории Республики Казахстан.

### Содержание образования

Образование в Лисаковском региональном колледже включает в себя следующие виды:

1. Профессиональный цикл, состоящий из общепрофессиональной, специальной подготовки и производственного обучения.

2. Общеобразовательный цикл:

а) общемировой компонент, предполагающий изучение мировой литературы и истории, математики, физики, естествознание и познание общества;

б) национальный компонент, предполагающий изучение казахского языка и литературы, предмета "Моя Республика", иностранного языка и культуры молодого рабочего.

Квалификационные характеристики, учебно-программная документация, методические пособия

Как видите, выбор есть, но в каждом из трех случаев требуется одно: серьезное отношение к получению знаний.

Так что, ребята, за книжки и конспекты!

разработаны как целостный учебно-методический комплекс.

### Учебно-воспитательный процесс

Учебно-воспитательная работа в Лисаковском региональном колледже строится на основе сотрудничества, совместной творческой деятельности инженерно-педагогических работников и учащихся, родителей и общественных организаций.

Определение форм и методов обучения и воспитания находится в компетенции учебного заведения.

Продолжительность технологической (предвыпускной) практики 1 ступени обучения определяется дифференцированно, с учетом достижения учащимися требуемого уровня квалификации.

Необходимый уровень профессионального и специального образования обеспечивается уровнем квалификации и специализации учащихся в процессе производственного обучения и последующей практики. При этом осуществляется ступенчатость учебного процесса и поэтапная аттестация учащихся.

### Материально-техническое обеспечение

Основным источником финансирования учебно-производственной и хозяйственной деятельности служит бюджет Лисаковской специальной экономической зоны. Кроме этого Лисаковский региональный колледж образует единый фонд внебюджетных средств за счет:

- дополнительных образовательных услуг;

- выручки от сдачи в аренду помещений и оборудования;

- добровольных взносов от государственных, кооперативных и других общественных предприятий и учреждений;

- других взносов коммерческой деятельности Лисаковского регионального колледжа.



## НАСТРОЕНИЕ...

ТАК  
ТИКАЕТ  
ВАШ  
ОРГАНИЗМ

7.00 -  
Организм  
готов к  
пробужде-  
нию.

9.00 -

В это вре-  
мя лучше  
всего идти к зубному врачу, так как  
организм наименее восприимчив к  
боли.

13.00-16.00 - Неплохо было бы  
соснуть с полчасика, но не больше.

20.00-01.00 - "Сон красоты". В  
это время человек спит особенно  
крепко и сладко.

Французские врачи, составив-  
шие этот распорядок дня, говорят:  
"Живи по своим внутренним часам  
и будешь здоров!"

просто у певца весьма специфичное хобби, которое не может удовлетворить обувная промышленность 90-х годов. Пожизненно он собирает конкретные ботинки: с туфлями носами и на толстой платформе. А размер ходовой - 41.

Впрочем, хобби касается не только ботинок, но также и сапог, туфель, даже шлепанцев.

В годы хулиганской юности Женя приобретал обновки на Тишинском рынке. А сейчас знает наизусть весь ассортимент тех торговых точек, где можно купить нечто стилизованное под моду 70-х. Например, в небольшом магазине на проспекте Мира недавно отыскал джинсы, которые сам называет "портками" - такой невероятно широкий клеш он разыскивал в течение трех лет. Хотя самая любимая девочка певца, не изменяющего вкусам своей юности, секонд-хенд в Дорогомиловских банах. В этом магазинчике можно найти не только дешевые, но и весьма необычные вещички.

дружит позитивно отметили 91 процент.

5. Мы узнали, что круг интересов лисаковской молодежи таков:

а) прослушивание современной эстрадной музыки - 71 процент;

б) общение с друзьями - 83 процента;

в) просмотр фильмов, телепрограмм - 55 процентов;

г) общение с родителями и с любимым человеком составило одну и ту же цифру - 43 процента.

Менее всего интересует молодых людей коллекционирование - 3 процента.

6. В числе негативных явлений жизни, с которыми сталкивались молодые люди:

а) грубость назвали 50 процентов респондентов;

б) разнодумие - считают почти столько же (49);

в) употребление спиртного - 32 процента;

г) употребление наркотиков - 11 процентов.

7. Выяснилось, что спиртное так или иначе употребляют 83 процента. Наркотики - 7 процентов респондентов.

8. "Что наиболее волнует сегодня молодых?":

а) повышение материального состояния - 71 процент;

б) обеспечение жильем - 56 процентов;

в) трудоустройство - 57 процентов;

г) перестройка в армии - 48 процентов;

д) почти равное число (37 и 38 процентов) респондентов озабочены вопросами секса и карьерой.

И мало кого интересуют сегодня языковые проблемы (7 процентов), охрана окружающей среды (9 процентов).

9. На консультации у психолога (если бы он был в городе) по тем или иным вопросам, оказывается, не обратилось бы лишь 13 процентов. Остальному числу респондентов - а это 87 процентов - такая служба очень понадобилась бы в наши дни.

## КАК ОНИ НАШЛИ СВОЮ ПОЛОВИНУ

При каких обстоятельствах познакомились Игорь и Оля Сукачевы, они сами не помнят, потому как произошло это двадцать лет назад. В памяти супругов сохранилось только, что дело происходило летом в парке культуры и отдыха в районе Тушино. Единственно сыну Ольги и Игоря Саше сегодня уже десять лет.

Дмитрий Маликов смотрел фотоальбом у одной своей знакомой и случайно наткнулся на фотографию, которая привлекла его внимание. На ней была изображена его будущая супруга Елена. Впервые они встретились 21 марта на Лужнецкой набережной. Тогда у Дими проходили съемки в Лужниках, куда была приглашена Елена. Был чудный мартовский день,

светило солнце, и земля отходила от морозов. Димино сердце тоже начало таять.

\*\*\*

Володя Пресняков и Кристина Орбакайте познакомились друг с другом, еще когда он и она учились в школе. Не расписываясь, они стали жить вместе, когда Кристина, собрав вещи, просто переехала в семью Пресняковых. Прошло уже почти десять лет, и ныне у самой музыкальной семьи растет сын Никита, которого балуют все, начиная от бабушки, которая спела когда-то "Арлекино", и заканчивая дедом, который очень здорово играет на саксофоне и в футбол за команду "Старко".

("Я молодой",  
приложение к "АиФ").



## "Межрайгаз"

- программист (врем. на 3 мес.)

## КБРУ

- радиомонтер - 1
- слесарь КИПиА - 1
- нач. участка связи - 1
- металлизатор по газовому напылению - 1

- машинист экскаватора ЭШ 11/70 - 5

- нач. смены ЖДЦ - 1

- нач. службы эксплуатации!

## Завод КПД

- слесарь КИПиА - 1

- сварщик - 1

- электромонтеры - 3

- энергетик - 1.

## ПЗЭС

- зл. монтер ИЗПИ 5 р., 6 р. - 2

## АНЕКДОТЫ

1. - Почему ты не работаешь?

- спрашивает каменщик у своего помощника.

- У меня после вчерашнего руки дрожат.

- Тогда просеивай песок.

2. Марынанна! Ваш сын назвал меня коровой!

- Ну и молодежь! А ведь сколько я ему вдалбливал в голову, что нельзя судить о людях по внешнему виду!

3. В отдел рекламы приходит Сан Саныч - "Хочу дать в газете объявление: 100 тысяч тому, кто найдет пропавшую кошку моей жены".

- 100 тысяч! - поражается сотрудница. - И так вот запросто?

- А что? Я ведь сам вчера утопил эту блокастую. Но зато какой жест!

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Кустинайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

электрослесарей - 1  
- преподаватель группы  
вязальщиц - 1

## АСФ "Поток"

- электромеханик - 1
- СПТУ-15**
- преподаватель горного дела - 1

## ЛГОК

- бухгалтер (с высшим образованием) - 1
- инженер-программист - 1
- Госфинконтроль**
- бухгалтер (стаж 5 лет) - 1
- Горбольница**
- лифтер - 1
- "СВЕМО"**
- электросварщик (4, 5 р.) - 2
- токарь (5, 6 р.) - 2
- секретарь-машинистка - 1

4. Как вы можете дышать этим воздухом?

- А мы не затягиваемся...

5. Вот ваши снотворные таблетки, мадам, этого вам хватит на шесть недель.

- Но, доктор Браун, я не хотела бы спать так долго.

6. Семья переезжает в другую квартиру. Им объясняют: Здесь раньше жил и работал известнейший химик. Он проводил свои знаменитые опыты по химии.

- А это, наверное, его портрет?

- спрашивает глава семьи, показывая на потолок.

- Нет, это сам химик.

7. Жена уехала в командировку. Муж утром разбудил дочь и повел ее в садик. Привел в один - не берут, привел в другой - не берут. По дороге в третий садик дочь говорит: "Папа, пока ты водишь меня по садикам, я в школу опоздаю".

## УТЕРЯНОЕ

водительское удостоверение АБЩ №433104, выданное Кустинайским ГАИ 6. 03. 1985 г. на имя Корявко В. Г., считать недействительным.

## МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру (3 эт., 4 мкр., д. 21) на трех- (с доплатой) и трех- (1 эт.) на трех- (4-5 эт., желательно 4, 5 мкр.) Обращаться: 2 мкр., д. 9, кв. 2

## ПРОДАМ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: 6 мкр., д. 44, кв. 60, тел. 2-09-23.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки, капитальный гарнаж в "Планете-2", стекну (5 секций), мягкий уголок, холодильник. Обращаться: 6 мкр., д. 15, кв. 70.

двухкомнатную квартиру. Тел. 2-19-78.

трехкомнатную квартиру (новая) или поменяю на автомобиль ВАЗ-2121 не ранее 1994 г. вып. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Тобольская, д. 38, тел. 9-61-0-98.

трехкомнатную квартиру с имуществом, недорого, или поменяю на Кустинай, есть телефон (1 мкр., 1 эт., без балкона). Обращаться: 1 мкр., д. 21, кв. 41, тел. 2-38-81.

трехкомнатную квартиру (4 мкр., д. 11, 60 кв. м, 3-эт.) или ме-

## В КИНОТЕАТРЕ "ИСКРА"

30 апреля - 1-2 мая - "ЛУЧШИЕ В НЬЮ-ЙОРКЕ" (до 16 лет, комедия США). Сеансы 19, 21 час.

Три лучшие бывшие проститутки Нью-Йорка решили покончить с прошлой жизнью. У них появилась "голубая" мечта - выйти замуж за миллионеров, но их манера общения, поведения мешают им исполнить свои замыслы. На помощь девушкам приходит артист

няю: на двух- и однокомнатную или двухкомнатную с доплатой. Возможны варианты. Обращаться: 4 мкр., д. 8, кв. 51.

небольшой дом в п. Октябрьский (с центральным отоплением), рядом участок 12 соток с небольшим садом. Тел. 2-12-97.

земянку в п. Октябрьском со всеми надворными постройками (баня, гарнаж, сарай, сеновал и большой огород) с центральным отоплением и питьевой водой и дачу в обществе "Боксит" (5,6 сот. без дома). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Уральская, д. 71 (после 17 часов).

автомобиль ВАЗ-21051 (1992 г. вып.). Тел. 2-58-99.

ВАЗ-2101 (1974 г. вып.), газоплиту. Обращаться: 6 мкр., д. 7, кв. 18, тел. 2-04-11.

ВАЗ-21063 (1986 г. вып.). Обращаться: 3 мкр., д. 17, кв. 120, тел. 2-27-76.

из рестораника, случайно подслушавший разговор подруг, - заключил с ними сделку - за обучение того, что должна знать и уметь леди из высшего общества и при полной гарантии замужества за миллионеров, девушки обязуются выплатить ему кругленькую сумму. Не будем рассказывать финал этой увлекательной комедии. В фильме много юмора и смешных сцен, красных женщин и приключений.

Изготовим рамы на балкон и лоджию. Тел. 2-41-09 с 18 до 20 часов.

Низкий поклон, слова искренней благодарности коллективам типографии, редакции газеты, завода КПД, АСФ "Поток", АТП АО "КСТ", ГОВД, цеха литья ГОКа, отцу Сергию, родным, друзьям, близким, оказавшим моральную и материальную помощь и поддержку, всем, выражившим слова искреннего соболезнования по поводу смерти любимой мамы и бабушки Юзей Александры Алексеевны Семы Боргер.

Выражаем сердечную благодарность коллективам: ЦСК, РСЦ ЛГОКа, АО "Хлебозавод", АО "Молочник" и всем родным и близким за моральную и материальную поддержку в организации похорон нашей мамы и бабушки Гриценко Евдокии Степановны. Семья Бережецких.

Административный совет ЛСЭЗ, городской Масликат выражают глубокое соболезнование по поводу беспредметной кончины СУРЖКО Виктора Григорьевича.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустинай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93  
Госкомпечать  
Республики Казахстан.  
Газета выходит  
в среду и субботу.  
Тираж 7047. Знак № 1721  
Индекс - Л1.